
 

 

 

 

 

 

国民保護に関する意識調査結果 

（平成 19 年度第 8 回県政ｲﾝﾀｰﾈｯﾄﾓﾆﾀｰｱﾝｹｰﾄ） 
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高い
4.8%

どちらかといえば
高い 20.7%

どちらとも言えない
27.6%

どちらかといえば
低い 26.9%

低い
12.0%

全くない
1.6%

分からない 6.4%

「国民保護に関する意識調査」の要旨 

平成 19 年 12 月 

静岡県防災局防災政策室 

Ⅰ 調査の目的 

 県国民保護計画を踏まえ、県民の国民保護に対する認知度や関心度を把握し、今後の

啓発事業等に活用していく。 

 

Ⅱ 調査概要 

 (1) 調 査 方 法  インターネットモニターアンケート 

  (2) モ ニ タ ー 数  ４６７人中、有効回答者数 ４３５人（女性 227 人、男性 208 人） 

  (3) ｱﾝｹｰﾄ調査期間  平成１９年１０月４日～１０月１７日 

  (4) 調 査 項 目  （全１６問） 

① テロ等への意識（可能性、手段、対象） 

② 有事法制、国民保護措置の認識度（事態対処法、国民保護法、

国民保護計画、特殊標章、警報、J-alert） 

③ 行政の取組みに対する認識度（基本方針、啓発事業、訓練、

国・県・市町の取組、行政への期待） 

④ 「危機」に対する関心、備え 

 

Ⅲ 調査結果 

 

1 静岡県内の地域・施設等が他国からの武力攻撃やテロの標的とされる可能性 

【有効回答者数：435】 

 

あなたは静岡県内の地域・施設等が他国からの武力攻撃やテロの標的とされる可能性は

どの程度だと思いますか。 

 ・高い                               4.8％ （21） 

 ・どちらかといえば高い                      20.7％ （90） 

 ・どちらとも言えない                       27.6％（120） 

 ・どちらかといえば低い                      26.9％（117） 

 ・低い                              12.0％ （52） 

 ・全くない                             1.6％ （7） 

 ・分からない                            6.4％ （28） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（有効回答者数：435）
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16.1%

28.3%

35.7%

21.3%

56.1%

33.4%

27.1%

13.8%

4.2%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

海岸からの軍隊の上陸による侵攻

少数ゲリラや特殊工作員による攻撃

特定施設を標的にしたミサイル攻撃

航空機による爆撃

原子力発電所、石油コンビナートなどの
　　　　　　　 危険物を有する施設の破壊

駅や列車、バスなどの不特定多数の者が
　　　　　　　　　　　　　利用する施設の破壊

放射性物質、生物兵器、化学兵器などの散布

航空機等を用いた自爆テロ

分からない

その他

1-1 県が他国からの武力攻撃やテロの対象とされる場合に可能性が高いと考える手段 

   （1 で「全くない」以外の選択肢を選んだ方を対象）   【有効回答者数：428】 

 

県が他国からの武力攻撃やテロの対象とされる場合、あなたが、その手段として可能性

が高いと考えるものはどれですか。次の中からいくつでもお選びください。 

 ・海岸からの軍隊の上陸による侵攻                 16.1％ （69） 

 ・少数ゲリラや特殊工作員による攻撃                28.3％（121） 

 ・特定施設を標的にしたミサイル攻撃                35.7％（153） 

 ・航空機による爆撃                        21.3％ （91） 

 ・原子力発電所、石油コンビナートなどの危険物を有する施設の破壊  56.1％（240） 

 ・駅や列車、バスなどの不特定多数の者が利用する施設の破壊     33.4％（143） 

 ・放射性物質、生物兵器、化学兵器などの散布            27.1％（116） 

 ・航空機等を用いた自爆テロ                    13.8％ （59） 

 ・分からない                            4.2％ （18） 

 ・その他（具体的に）                        1.4％ （6） 

 

 【その他の意見（原文どおり）】 

 ・飛行場機能の爆破 

 ・交通網、電力 

 ・東海道新幹線をターゲットにする 

 ・他国が日本国民を強制的に拉致すること 

 ・わが国の現状では、何れの手段でも容易に攻撃が可能と思う 

 ・主要道路（東名や一号線など）の破壊 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（有効回答者数：428）



3 

70.3%

27.8%

43.7%

30.4%

47.0%

8.2%

2.3%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

原子力発電所や石油コンビナートなどの
　　　　　　　　　　　 危険物を有する施設

デパートやショッピングセンターなどの
　不特定多数の人が利用する商業施設

駅や高速道路などの公共交通機関

港湾や完成後の静岡空港

自衛隊施設

県庁や市町役場などの行政機関

分からない

その他

1-2 県が他国から武力攻撃やテロの対象とされる場合にその標的となる可能性が高いと

考える県内の施設 

   （1 で「全くない」以外の選択肢を選んだ方を対象）   【有効回答者数：428】 

 

県が他国からの武力攻撃やテロの対象とされる場合、あなたが、その標的となる可能性

が高いと考える施設は何ですか。次の中からいくつでもお選びください。 

 ・原子力発電所や石油コンビナートなどの危険物を有する施設     70.3％（301） 

 ・デパートやショッピングセンターなどの 

不特定多数の人が利用する商業施設 27.8％（119） 

 ・駅や高速道路などの公共交通機関                 43.7％（187） 

 ・港湾や完成後の静岡空港                     30.4％（130） 

 ・自衛隊施設                           47.0％（201） 

 ・県庁や市町役場などの行政機関                   8.2％ （35） 

 ・分からない                            2.3％ （10） 

 ・その他（具体的に）                        1.6％ （7） 

 

 【その他の意見（原文どおり）】 

 ・富士山付近 

 ・飛行場全般 

 ・民間の工場 

 ・東海道分断乃為に弁天島付近 

 ・マイクロ波回線 

 ・上記に述べたとおり、東海道新幹線（駅や線路、列車） 

 ・ラジオ局・テレビ局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（有効回答者数：428）
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名前を聞いたことがあり、

内容も知っている

6.4%

名前を聞いたことはあるが、

内容は知らない

32.9%

名前を聞いたことはないが、

内容は知っている

3.9%

名前を聞いたことがなく、

内容も知らない

56.8%

名前を聞いたことがあり、

内容も知っている

11.0%

名前を聞いたことはあるが、

内容は知らない

49.0%

名前を聞いたことはないが、

内容は知っている

2.5%

名前を聞いたことがなく、

内容も知らない

37.5%

名前を聞いたことがあり、

内容も知っている

4.6%

名前を聞いたことはあるが、

内容は知らない

31.3%

名前を聞いたことはないが、

内容は知っている

3.2%

名前を聞いたことがなく、

内容も知らない

60.9%

2 事態対処法の認知度                   【有効回答者数：435】 

 

あなたは、事態対処法（「武力攻撃事態等における我が国の平和と独立並びに国及び国民

の安全の確保に関する法律」）をご存知ですか。 

 ・名前を聞いたことがあり、内容も知っている             6.4％ （28） 

 ・名前を聞いたことはあるが、内容は知らない            32.9％（143） 

 ・名前を聞いたことはないが、内容は知っている            3.9％ （17） 

 ・名前を聞いたことがなく、内容も知らない             56.8％（247） 

 

 

 

 

 

 

3 国民保護法の認知度                   【有効回答者数：435】 

 

あなたは国民保護法（「武力攻撃事態等における国民の保護のための措置に関する法律」）

をご存知ですか。 

 ・名前を聞いたことがあり、内容も知っている            11.0％ （48） 

 ・名前を聞いたことはあるが、内容は知らない            49.0％（213） 

 ・名前を聞いたことはないが、内容は知っている            2.5％ （11） 

 ・名前を聞いたことがなく、内容も知らない             37.5％（163） 

 

 

 

 

 

 

4 県や市町が作成した「国民保護計画」の認知度       【有効回答者数：435】 

 

県や市町は、国民保護法に基づき、それぞれ「国民保護計画」を作成していますが、あ

なたは、このことをご存知ですか。 

 ・名前を聞いたことがあり、内容も知っている             4.6％ （20） 

 ・名前を聞いたことはあるが、内容は知らない            31.3％（136） 

 ・名前を聞いたことはないが、内容は知っている            3.2％ （14） 

 ・名前を聞いたことがなく、内容も知らない             61.0％（265） 

 

 

 

 

 

 

（有効回答者数：435）

（有効回答者数：435）

（有効回答者数：435）
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知っており、サイレン音を

聞いたことがある

3.0%

知っているが、サイレン音を

聞いたことはない

13.6% 知らない 83.4%

名前を聞いたことがあり、

内容も知っている

3.4%

名前を聞いたことはあるが、

内容は知らない

16.6%

名前を聞いたことはないが、

内容は知っている

4.4%

名前を聞いたことがなく、

内容も知らない

75.6%

名前を聞いたことがあり、

内容も知っている

1.6%

名前を聞いたことはあるが、

内容は知らない

10.8%

名前を聞いたことはないが、

内容は知っている

1.8%

名前を聞いたことがなく、

内容も知らない

85.7%

5 国民保護のための特殊標章の認知度            【有効回答者数：435】 

 

あなたは、国民保護のための特殊標章（ジュネーブ諸条約により、文民保護の任務に従

事する者に交付する標章）が定められていることをご存知ですか。 

 ・名前を聞いたことがあり、内容も知っている             3.4％ （15） 

 ・名前を聞いたことはあるが、内容は知らない            16.6％ （72） 

 ・名前を聞いたことはないが、内容は知っている            4.4％ （19） 

 ・名前を聞いたことがなく、内容も知らない             75.6％（329） 

 

 

 

 

 

 

 

6 国民保護のための警報サイレン音が定められていることに対する認知度 

【有効回答者数：435】 

 

あなたは、国民保護のための警報サイレン音が定められていることをご存知ですか。 

 ・知っており、サイレン音を聞いたことがある             3.0％ （13） 

 ・知っているが、サイレン音を聞いたことはない           13.6％ （59） 

 ・知らない                            83.4％（363） 

 

 

 

 

 

 

 

7 全国瞬時警報システム（J-ALERT）の認知度        【有効回答者数：435】 

 

あなたは、全国瞬時警報システム（J-ALERT）をご存知ですか。 

 ・名前を聞いたことがあり、内容も知っている             1.6％ （7） 

 ・名前を聞いたことはあるが、内容は知らない            10.8％ （47） 

 ・名前を聞いたことはないが、内容は知っている            1.8％ （8） 

 ・名前を聞いたことがなく、内容も知らない             85.7％（373） 

 

 

 

 

 

 

（有効回答者数：435）

（有効回答者数：435）

（有効回答者数：435）
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57.0%

69.7%

36.8%

32.6%

22.5%

41.6%

20.5%

1.4%

6.2%

61.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

基本的人権の尊重

国民の権利利益の迅速な救済

国民に対する情報提供

関係機関相互の連携協力の確保

国民の協力

指定公共機関、指定地方公共機関の
  自主性の尊重その他の特別な配慮

高齢者、障害のある人等への配慮
     及び国際人道法の的確な実施

国民保護措置に従事する者等の
                           安全の確保

特にない

分からない

8 「国民保護措置に関する基本方針」の中で重視するもの   【有効回答者数：435】 

 

国民保護計画では「国民保護措置に関する基本方針」を定めており、その内容は次のと

おりですが、この中であなたが、重視するものをいくつでもお選びください。 

 ・基本的人権の尊重                        61.6％（268） 

 ・国民の権利利益の迅速な救済                   57.0％（248） 

 ・国民に対する情報提供                      69.7％（303） 

 ・関係機関相互の連携協力の確保                  36.8％（160） 

 ・国民の協力                           32.6％（142） 

 ・指定公共機関、指定地方公共機関の自主性の尊重その他の特別な配慮 22.5％ （98） 

 ・高齢者、障害のある人等への配慮及び国際人道法の的確な実施    41.6％（181） 

 ・国民保護措置に従事する者等の安全の確保             20.5％ （89） 

 ・特にない                             1.4％ （6） 

 ・分からない                            6.2％ （27） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（有効回答者数：435）
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1.4%

3.9%

10.6%

13.1%

13.1%

68.3%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

フォーラム、講演会などの催しに
                  参加したことがある

ホームページを見たことがある

パンフレット、リーフレットを見たことがある

テレビ番組を見たことがある

新聞広告（政府広報）を見たことがある

参加したことも見たこともない

その他

9 国民保護に係る啓発への関わり              【有効回答者数：435】 

 

国や県、市町は国民保護に関する仕組みや、いざという時に皆さんがとるべき行動につ

いての啓発に取り組んでいますが、あなたは、それらに参加したり、見たりしたことはあ

りますか。次の中から該当するものをいくつでもお選びください。 

 ・フォーラム、講演会などの催しに参加したことがある         1.4％ （6） 

 ・ホームページを見たことがある                   3.9％ （17） 

 ・パンフレット、リーフレットを見たことがある           10.6％ （46） 

 ・テレビ番組を見たことがある                   13.1％ （57） 

 ・新聞広告（政府広報）を見たことがある              13.1％ （57） 

 ・参加したことも見たこともない                  68.3％（297） 

 ・その他（具体的に）                        0.9％ （4） 

 

 【その他の意見（原文どおり）】 

 ・自衛隊の見学 

 ・市国民保護計画へパブリックコメント 

 ・これから HP で確認します 

 ・ラジオで聞いたことがある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（有効回答者数：435）
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思う
13.8%

どちらかといえば
思う 44.4%

どちらかといえば
思わない 16.3%

思わない
9.4%

分からない
16.1%

関心がある
17.0%

どちらかといえば
関心がある 42.3%

どちらとも言えない
26.0%

どちらかといえば
関心はない 9.7%

関心はない
5.1%

10 国民保護に関する訓練（避難訓練など）に対する参加意思  【有効回答者数：435】 

 

今後国民保護に関する訓練が実施された場合、あなたは避難訓練などの訓練に参加した

いと思いますか。 

 ・思う                              13.8％ （60） 

 ・どちらかといえば思う                      44.4％（193） 

 ・どちらかといえば思わない                    16.3％ （71） 

 ・思わない                             9.4％ （41） 

 ・分からない                           16.1％ （70） 

 

 

 

 

 

 

 

11 国民保護に関する国・県・市町の取組みへの関心      【有効回答者数：435】 

 

あなたは、国民保護に関する国・県・市町の取組みについて関心がありますか。 

 ・関心がある                           17.0％ （74） 

 ・どちらかといえば関心がある                   42.3％（184） 

 ・どちらとも言えない                       26.0％（113） 

 ・どちらかといえば関心はない                    9.7％ （42） 

 ・関心はない                            5.1％ （22） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（有効回答者数：435）

（有効回答者数：435）
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90.8%

39.1%

27.1%

64.8%

25.7%

29.9%

50.3%

43.0%

0.2%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地震、風水害などの自然災害

列車、航空機などの交通機関の
                           大規模事故

大規模火災

原子力発電所や石油コンビナートなどに
                                      おける事故

戦争やミサイル攻撃などの
        他国からの武力攻撃

大規模なテロの発生

SARS（新型肺炎）などの
     新たな感染症の発生

無差別殺人などの凶悪犯罪

特にない

その他

12 特に心配する「危機」（自然災害、大規模事故、テロなど） 【有効回答者数：435】 

 

私たちを取り巻く様々な「危機」（自然災害、大規模事故、テロなど）の中で、あなたが、

特に心配することはどのようなことですか。次の中からいくつでもお選びください。 

 ・地震、風水害などの自然災害                   90.8％（395） 

 ・列車、航空機などの交通機関の大規模事故             39.1％（170） 

 ・大規模火災                           27.1％（118） 

 ・原子力発電所や石油コンビナートなどにおける事故         64.8％（282） 

 ・戦争やミサイル攻撃などの他国からの武力攻撃           25.7％（112） 

 ・大規模なテロの発生                       29.9％（130） 

 ・SARS（新型肺炎）などの新たな感染症の発生            50.3％（219） 

 ・無差別殺人などの凶悪犯罪                    43.0％（187） 

 ・特にない                             0.2％ （1） 

 ・その他（具体的に）                        1.4％ （6） 

 

 【その他の意見（原文どおり）】 

 ・浜岡原発の安全性に疑問 

 ・地球温暖化（2） 

 ・具体的に一度も考えた事がなかった 

 ・拉致、マスコミの偏向報道による情報操作とそれによる誤解 

 ・外国人犯罪 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（有効回答者数：435）
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67.8%

60.5%

17.5%

38.4%

44.6%

19.3%

17.7%

41.8%

26.9%

8.0%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ラジオ、懐中電灯、救急セットなどの
                 非常持ち出し品の準備

飲食料などの非常備蓄品の準備

地域の防災組織への加入

防災訓練などへの参加

避難所等の確認

「危機」発生時の対応を家族で検討

自宅の耐震補強の実施

家具等の転倒防止対策の実施

各種保険への加入

特にしていない

その他

13 「危機」に対する備え                  【有効回答者数：435】 

 

あなたは「危機」に対してどのような備えをしていますか。次の中からいくつでもお選

びください。 

 ・ラジオ、懐中電灯、救急セットなどの非常持ち出し品の準備     67.8％（295） 

 ・飲食料などの非常備蓄品の準備                  60.5％（263） 

 ・地域の防災組織への加入                     17.5％ （76） 

 ・防災訓練などへの参加                      38.4％（167） 

 ・避難所等の確認                         44.6％（194） 

 ・「危機」発生時の対応を家族で検討                 19.3％ （84） 

 ・自宅の耐震補強の実施                      17.7％ （77） 

 ・家具等の転倒防止対策の実施                   41.8％（182） 

 ・各種保険への加入                        26.9％（117） 

 ・特にしていない                          8.0％ （35） 

 ・その他（具体的に）                        0.9％ （4） 

 

 【その他の意見（原文どおり）】 

 ・地震対して不安 

 ・非常持ち出し品は役に立たないの用意していない。 

 ・キャンプしていますので、最低は用意あり。但し、食料は今後の課題。 

 ・貸金庫の利用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（有効回答者数：435）
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未然に防ぐための対策の強化

大規模テロや武力攻撃などに対する
                   国民保護計画の整備

正確・迅速な情報伝達体制の整備

高齢者、障害者などの災害時要援護者に
                               対する対応の強化

食料、飲料水、医薬品などの救援物資の備蓄

避難住民、救援物資等の輸送体制の整備

避難訓練の実施

災害ボランティアなどへの支援

県民への国民保護に関する普及啓発

特にない

分からない

その他

14 武力攻撃や大規模テロに備えた取組みについて特に行政に期待すること 

【有効回答者数：435】 

 

武力攻撃や大規模テロに備えた取組みについて、あなたが特に行政に期待することは何

ですか。次の中からいくつでもお選びください。 

 ・未然に防ぐための対策の強化                   71.3％（310） 

 ・大規模テロや武力攻撃などに対する国民保護計画の整備       32.9％（143） 

 ・正確・迅速な情報伝達体制の整備                 68.0％（296） 

 ・高齢者、障害者などの災害時要援護者に対する対応の強化      40.0％（174） 

 ・食料、飲料水、医薬品などの救援物資の備蓄            65.7％（286） 

 ・避難住民、救援物資等の輸送体制の整備              48.7％（212） 

 ・避難訓練の実施                         19.3％ （84） 

 ・災害ボランティアなどへの支援                  18.9％ （82） 

 ・県民への国民保護に関する普及啓発                31.7％（138） 

 ・特にない                             2.1％ （9） 

 ・分からない                            1.8％ （8） 

 ・その他（具体的に）                        0.9％ （4） 

 

 【その他の意見（原文どおり）】 

 ・乳幼児に対する対応の強化 

 ・机上の空論に終わらぬ対策づくりと、緊急のときに責務を果たせる行政職員の育成 

 ・自衛隊への最大限の協力 

 ・事前の情報収集と分析及び 各種危機にも対応出来る医療施設の構築 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（有効回答者数：435）


